



新华通讯社重点报刊

第5529期
总第6495期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面主编 王磊

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读报有感

要想常年禁放措施必须跟上

现代快报报道,2015年1月1日起,南京主城区将常年禁放烟花爆竹,对此,笔者举双手赞成。

其实南京市多年前就颁布了“禁放令”,明确了“禁放”范围。但是,从实际执行情况看,在“禁放区”燃放烟花爆竹现象仍较为严重,不少人在婚丧嫁娶、乔迁开业时,烟花爆竹仍是肆无忌惮地燃放。

现在南京又重新出台“禁放令”,要想做到一以贯之、持之以恒,首先必须要加大对“禁放”工作重要性、必要性的宣传力度,使政府的“禁放”精神深入民心。要对宾馆、饭店、住宅小区等公共场所实施“门前三包”,对违规燃放烟花爆竹行为实行连带责任予以重罚。堵住烟花爆竹“进城”的销售渠道,没有市场就没有买卖,对违反者严惩不贷。要落实职能部门责任,各负其责。南京读者 杨龙

像抓经济建设一样抓民生保障

Q 提要:习近平总书记近日在江苏调研时指出,要像抓经济建设一样抓民生保障,像落实发展指标一样落实民生任务,民生工作面广、量大、头绪多,一定要注重稳定性、连续性、累积性,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,一任接着一任做。

慎海雄

人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标

新常态下,稳增长和惠民生相互促进,民生新亮点温暖着亿万人的心。习总书记关于民生工作的最新论述,不仅深刻地将民生保障、民生任务与经济建设、发展指标放到同样的高度,而且鲜明、凝练地指出了抓民生保障、落实民生任务的方法和路径,强调了领导干部在民生工作上应该秉持的正确的政绩观,具有深远的思想意义和现实的指导意义,集中体现了进一步丰富了我们党以人为本、立党为公、执政为民的宗旨。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”党的十八大以来,习总书记关于民生工作做出了一系列论述,形成了完整、系统的“民生观”——

改善民生是根本目的:“我们党 and 政府做一切工作出发点、落脚点都是让人民过上好日子。”“要树立以人民为中心的工作导向。”

改善民生是终极标准:“检验我们一切工作的成效,最终都要看人民是否真正得到了实惠,人民生活是否真正得到了改善,这是坚持立党为公、执政为民的本质要求,是党和人民事业发展的重要保证。”

改善民生是群众路线最生动最现实的实践:“我们要坚持党的群众路线,坚持人民主体地位,时刻把群众安危冷暖放在心上,及时准确了解群众所思、所盼、所忧、所急,把群众工作做实、做深、做细、做透。”

改善民生是改革的出发点和落脚点:“全面深化改革,必须以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点。”“把改善人民生活作为正确处理改革发展稳定关系的结合点。”

改善民生只有起点没有终点:“改善民生没有终点站,只有不断的新起点,要让改善民生和经济社会发展形成良性循环。”

解决民生问题是最大的政治,改善民生是最大政绩

习总书记的“民生观”,是新时期关于党的群众路线的深刻体现,是指引我们夯实执政之基,永不动摇信

仰、永不脱离群众的强大思想武器。习近平总书记再三强调,“民者,万世之本也。”中国共产党领导人民进行的艰苦卓绝的革命、建设和改革开放事业,无一不是为了实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。两千多年前的屈原尚能“长太息以掩涕兮,哀民生之多艰”,今天,我们共产党人更要视民苦为我苦,视民难为我难,视民艰为我艰,与人民同忧乐共患难。“天下之治乱,不在一姓之兴亡,而在乎民之忧乐。”可以说,解决民生问题是最大的政治,改善民生是最大政绩。

“英雄者,国之干;庶民者,国之本。”在改革进入攻坚阶段、利益固化的藩篱正在冲破的关键时期,尤其需要固本强基、始终赢得人民群众的关心、理解和支持。英国有一句谚语:“人民的声音就是神的声音。”我们今天的一切发展,就是要通过发展社会生产力,满足人民日益增长的物质文化需要,促进人的全面发展。如果我们的发展不能回应人民的期待,不能让群众得到看得见、摸得着的实惠,不能实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,这样的发展不仅失去意义,更难以持续。

正因为如此,在我国经济转型升级、爬坡过坎的关键时刻,保障和改善民生始终是以习近平同志为总书记的党中央抓一切工作的重中之重。截至目前,习总书记主持中央全面深化改革领导小组召开的7次会议,户籍改革、考试招生制度改革、农村土地改革……民生焦点难点和热点,都是改革的着力点,顺应人民新期待的改革相继启幕。在即将过去的2014年,中央始终把解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题摆在突出位置,惠及民生的好政策密集出台。

尽管经济调档减速,就业却再创新高,人民收入仍持续增长,民生物价保持基本稳定,各种社会保障日益健全,人民群众实实在在地分享到经济发展的成果。民生新风景,见证着党和政府深厚的民生情怀。

民生问题上要多谋民生之利,多解民生之忧,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题

习总书记此次关于民生工作的最新论述,阐明了“民生观”最关键两个基本要点:一是抓民生工作在各

项工作中的地位问题,就是“要像抓经济建设一样抓民生保障,像落实发展指标一样落实民生任务”;二是以什么样的工作态度、政绩观抓民生工作的问题,就是“一定要注重稳定性、连续性、累积性,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,一任接着一任做”。深刻理解了习总书记“民生观”的这两个基本点,就等于得了要领、获了真谛,掌握了抓民生工作的法宝。

“一切工作出发点、落脚点都是让人民过上好日子”,习总书记将民生工作提到与经济建设同等重要的位置,有着深刻的现实指导意义。我们强调在民生问题上要多谋民生之利,多解民生之忧,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题。但是,的确有一些领导干部满足于做表面文章,浮光掠影、虚晃一枪,锦上添花的抢着干、雪中送炭的无人问,并不愿意沉下心去扎实务实为民办事。甚至老百姓自己办不了、办不好的揪心小事也长期无人问津。比如,在一些城市年年发水年年淹的尴尬、“吃人”的窨井年复一年“吃人”的惨剧,都在提醒我们的各级干部必须要像抓经济建设、抓发展指标那样,在民生事业上聚焦聚神聚力、具体而非空泛地解决好人民最关心最直接最现实的利益问题。民生工作千头万绪,很多方面并不显山露水、立竿见影,需要虚功实做,扎实苦干。能不能像抓经济一样抓民生,考验的是党员干部的群众观点和工作作风。

“功成不必在我”,要甘于做铺垫性的工作,甘于抓未成之事,这是习总书记历来倡导的政绩观。这次在论述抓民生工作时,习总书记再次语重心长地强调了这一重要思想。他指出一定要注重稳定性、连续性、累积性,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,一任接着一任做。“沧海滔滔,民生不息。”民生工作面广量大,许多民生问题的解决不可能一蹴而就,新情况新问题层出不穷。有的需要马上办,有的则需要打基础、谋长远。因而,民生工作要分清轻重缓急,改善民生要有底线思维,坚持“用政府紧日子换百姓好日子”;还要学会量力而行、尽力而为,从实际出发,先从既利当下又利长远的事情做起,绝不能超越自身发展现实,搞“高负债”式的民生改善。

但在现实生活中,有的领导干部唯恐在任内留不下什么东西,“不是自己开头的不为,一定要刻上自己的政绩印记才干”;有的领导干部好大喜功、寅吃卯粮,指望一任干完所有事;有的领导干部狮子大开口,把政

府的钱袋子当作了不上锁的钱柜,搞不切实际的浮夸,把老百姓的胃口吊得很高——一些项目最后的结果往往是难以为继,给一方经济发展带来持久难以卸载的沉重负担,甚至“为官一任,贻害数代”,为民变成了害民。这些不切实际的所谓民生工作,其实都是错误的政绩观、扭曲的价值观和浮躁的作风所导致的,我们要坚决予以禁绝,决不容许其滋长。为此,应通过引入以民生指标为主的地方干部考核体系,进而实质性地根治不良政绩观。

向改革要动力,向调结构要动力,向改善民生要动力

今年的中央经济工作会议部署明年加强保障和改善民生工作时提出,坚持守住底线、突出重点、完善制度、引导舆论的基本思路,多些雪中送炭,更加注重保障基本民生,更加关注低收入群众生活,更加重视社会大局稳定。这三个“更加”,突出了保障和改善民生这个重点,为最广大的人民群众筑就坚实的幸福底线。

民生在勤,勤则不匮。向改革要动力,向调结构要动力,向改善民生要动力。新常态下,我们要准确把握经济社会发展和人民生活改善的结合点,将稳增长、促改革、调结构的聚焦点放在惠民生上,把保障和改善民生作为经济工作的出发点和落脚点。新常态下,经济增长必须是更有人情味、更温暖、更包容的增长,围绕人们向往更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更舒适的住房、更可靠的社会保障,增加公共产品有效供给,保基本、补短板、兜底线,向民生改善要发展潜力。例如,在公共服务领域,不仅为当下创造大量的就业机会,也为长远的发展夯实根基;“托底”为居民消费打消后顾之忧,实现内需拉动才不是纸上谈兵。

“天地之间,莫贵于人”。发展经济、深化改革,就是要让每个人都有梦想成真的机会,让人们生活有奔头、人生有盼头。各级领导干部要深刻把握习总书记的“民生观”,认真贯彻落实中央各项惠民政策,直面新形势下的民生诉求,把好事办好、实事办实,让群众时刻感受到党和政府的关怀,源源不断地汇聚起推进改革的强大动力。

(作者为新华社副社长)

中国首套“三羊开泰·2015乙未(羊)年生肖贺岁金币”全国发行

▲耗用黄金锻造 ▲顶级造币工艺打造 ▲首次特批1:1等面值兑换 300元换300元

◆中国著名钱币设计大师胡福庆监制设计!



著名钱币设计大师胡福庆监制设计 胡福庆,中国著名钱币设计大师。历任四川钞票厂、保定钞票厂、印钞雕刻师、中国金币总公司高级经理及设计部经理;设计了包括熊猫币在内的40余种金银纪念币;完成第四套人民币全部固定及满版水印,第三套、第四套护照水印,朝鲜千里马固定水印钞票纸图案的设计雕刻工作。雕刻的艺术水印肖像被国际奥委会名誉主席萨马兰奇、巴勒斯坦总统阿拉法特、法国原总统希拉克、卡塔尔国王、联合国原秘书长安南等收藏。本套藏品由胡福庆大师倾心监制设计。

【发行公告】中国首套“三羊开泰·2015乙未(羊)年生肖贺岁金币”全套3枚,每枚100元,全国兑换价350元(含50元装帧手续费),全国限量发行3万套。随藏品配套有收藏证书、出品证书、监制证书、国家金银检测中心出具的含金量鉴定报告等。请认真确认证书齐全,谨防假冒。

惊喜提示:成功预定5套可获赠《徐悲鸿十二生肖金碗》一套,为回馈藏友,赠品仅少量赠送,先订先得!

抢兑热线:400-025-3365 省内免费配送,货到付款

“好口彩”决定大涨幅! 镜面999纯黄金锻造,真正的“新春贺岁金币”!

借机新中国成立65华诞,《中国第一套“三羊开泰·生肖贺岁金币”》首次以镜面999纯黄金精心打造,是真正的“贺岁金币”,新春佳节的“吉祥钱”“压岁钱”! 一经面世,即刻震撼收藏界! 首发即遭“哄抢”,300元抢到手,抢到就是财富!